

Kemencesvidék

(„KISCZELL és VIDÉKE“)

Megjelenik minden vasárnap.

(„KISCZELL és VIDÉKE“)

Előfizetés:
 Egy évre 8 kor. | Negyedévre 4 kor. —
 Fél évre 4 kor. | Egy hónapra 1 kor. —
 Tanulóknak és jegyzőknak egy évre 8 kor., félévre 8 kor.
 Sz. K.

Felolvas szerkesztő:
Huss Géza

Ceльдömők, Dömők-utca, Gombás ház — Hirdetéseket
 felvesz a kiadóhivatal és úv. Zsigmond Istvánné
 könyvkereskedés

Az ügyvédi pálya.

Talán sokasem foglalkoztatták a közvéleményt az ügyvédi kérdések oly nagy mértékben, mint az utóbbi néhány éz. endőben. Eddig az ügyvédi nyomorúság a laikusok szemében egy nemletező valaminek látszott. A mit a furfangos ügyvédek azért találtak ki, hogy tőkét kovácsolva a szanalomból a maguk számára előnyöket zsaroljanak ki s volt általános csodalkozás, mikor az ügyvédek nyomorából folyó büncsejkekmenyek a laikusok kezdek a törvényes úti rovatban. A kamarák pedig mind gyakrabban alkalmazták a legszörnyebb büntetést: a felüggesztést es az elmozdítást.

Am lassankent kialakult a komoly felismerése annak, hogy itt egy elmérgesedett kari bete, s ezzel alulna szemben, a mely az ügyvédi pálya közérdeklő jellege miatt nagyon megrázkódtatással fenyegeti magát a társadalmat is. Az ügyvédi tulprodukcio a szükséglet növekedésével szemben oly nagy volt, hogy az ujonnan érkezettek mar nem volt miből élni, következett az általános tojástanc büntetőtörvénykönyv paragrafusai között s az a sok erkölcsileg kifogaszolható lépés, a mely ha nem is kerül bünyői vonatkozásba, de az ügyvédi központokat civódások házaik, küzdelemes ságos színterevé teszi.

Mikor mar köztudomású lett, hogy a

magyar ügyvédség testén fekélyek vannak, a melyek sürgős eltávolítást igényelnek, különben az egész társadalmat megmérgezik megindult a mentőakció s ennek eredményképen létrejött a szervezeti novella, mely az ügyvédi kvalifikáció megszerzésének megnehezítésében akarta az orvosszert megtalálni. Am a szervezeti novella alig lépett életbe s már is belátható, hogy az új statutált ügyvédi helyettesi intézmény nem képes megakadályozni az ügyvédi pályára tudulást s más uton is, tenni kell valamit, ha az ügyvédi nyomor s az ezzel kapcsolatos társadalmi feltordulást enyhíteni es elkerülni akarjuk.

Mert tényleg veszedelmes állapotot jelent az, a mi ma az ügyvédi pályán az ügyvédek s peres felek között történik, az kétségtelen tény. Ezt mindenki belátja, a ki társadalmi bajokkal s legkevésbé is foglalkozik.

Egyre mára szaporodik az ügyvédek száma, a nélkül, hogy a kereseti viszonyok lényegileg akként változának, hogy a tulprodukcio a leteleplülő ügyvédek kenyeret biztosíthatna. Avagy nem való sággal elszomorító az, amikor nap-nap mellett olvassuk a Budapesti Közlöny hivatalos számában, hogy ügyvédek, kik minimalisan 20 évig készultek arra, hogy az ügyvédi vizsgálat előtt Öfelsége királyi levelben meletának találják öket az ügyvédség gyakorlására, joggyakorlati állások betöltésére is vállalkoznak. Olyan

állást tölt be tehát egy diplomás ügyvéd, melynek évi jövedelme 1000 koronát tesz 1000 korona évi fizetésért dolgozik tehát egy ember Magyarországon, a ki legmagasabb kvalifikációval rendelkezik, mely Magyarországon elképzelhető s ami már az ügyvédi nyomornak, a diplomás szolgaságnak legbeszédesebb bizonyossága. Hja, nem úgy van már, mint volt régen, mikor az urfi fiúnak az ügyvédi diploma csak azért kellett, hogy a levelükön cifrább legyen a címzés, a nemes urfi ugyan is otthon gazdálkodott.

Aztán jött az alkotmányos Magyarorszá, a mikor szükség volt a kutyabőrre, de elég volt kitenni a címtáblát s az ügyvédi iroda busás, dus jövedelmet hozott, zsiros birtokperet, vagyont jelentő ügygondnokságok, ügyességek jártak ki az ügyvédeknek.

Lassan lassan az ügyvédi pálya kapitalizálódott, a bankügységek, a zsiros birtokperet ma leginkább azoknak jutnak, a kiknek pénzüik is van. — Pénzes ügyvéd kapja a pénzhozó pereket, szanálásokat, parcellázásokat, az idealizmusra támaszkodó ábrándos, szegény naiv laterner hat kopott ruhában, kitaposott sarku cipőben jár es 1000 korona évi fizetésért is szivesen dolgozik, ha — protekcioja van, hogy ilyen álláshoz juthasson. Mert még a joggyakorlati álláshoz is protekcio szükséges s akinek befolyása pártfogója nem akad, az sápadtan, éhezve rója a város utcáit, keresi a mindennapi ke-

Magyar.

Írta: Béna.

— Nem birom tovább . . . nem birom tovább
 A bejárnál halásápadt arccal állt Balás Péter, a fiatal juszagigazgató.
 — Nem birom tovább — ne hagy el — zokogta az asszony.
 A férfi magas alakja kiegyenesedik.
 — Elmegyek, Magda. El kell mennem. Nem akarok gázember lenni. Eldobtal kegyetlenül, ok nélkül. — megis szerettek, jobban, foróban, mint valaha . . . Meg tudnék halni érted, de ne kívánd, hogy becsutelen legyek . . .
 — Ne hagyj el Péten, nem tudok élni nélküled — könyörgött az asszony — könyörülj rajtam . . . ne menj el!
 Vért hullam szállt a férfi arcába es hangja rekedt volt, a mikor rákiáltott az asszonyra:
 — Ne kímézel! . . . Hütlennül elhagyta, pedig a szemeid pillantása, a kezéd szorításai is

szíveim fölött, hogy engem szeret. Ki hitte, szerített, hogy eladd magad? Ki kényzszerített, hogy megromad életemet es halálra gázole a bódogságot?! Egy golyót röpíthetnek a szívémbé, ez veget vetne a kinszenvedéseimnek, de nem teszem! Inkább szenvedek, szegyenleém, hogy miattad lettem öngyilkos!
 — Az asszony sápadt, fehér arcán hirtelen felzáradtak a könnyek nyomai.
 — Péter, halgassa meg én vezekelni akarok bünds könnyelműségemert! Légy segítségemre Péter! Utolsó szívségem a mire kérék.
 — Mit kívánsz még tőlem?
 — Vigyél át csónakon a zárdába. Mária testvérhöz megyek. Apaca akarok lenni. A házasságot nem bonthatom fel, de zárdába vonulok . . . mert tovább nem birom már, Péter . . . megörjí a vágy . . . es megöl az undor . . .
 — A zárdai élet nem nekéd való, Magda! Te a pompát, a fényt, a gazdagságot szeretted . . . mit csinálnál te a zárdában?
 — Vigyél át, Péter, könyörögve kérék . . .
 — Ilyen rossz időben, . . . zuhogó esőben

— még megfázol . . . mondja a férfi, de végül megis engedett az asszony rikázkodásáért.

Fekete felhők nyargaltak az égen es vad tomboló vihar zuhogt a tó fölött . . . könnyű csónak himbalódzott a mérges hullámokon es a sápadt férfi hiba pazarolta rá egész erejét, hogy megküzdhesen a felbőszült elemekkel . . . a csónakot mar félig megtöltötte a betódnóviz . . . lassan elmerült . . . Balás Péter gyermekkorra óta nem sirt . . . de most, — az elmúlt órák kínzó keserve heves szokogásban tört ki széles melléből. Vad szenvedélyvel ölelte magához a terdepelő asszony remegő testét . . .
 — Enyém lettél megis . . . Az isten irtalmas . . .
 A felkavart vizek sugása elnyelte az utolsó szavakat es a hullamok eltemették a sorosban egymáshoz simuló fiatal emberpárt . . . Egy felborult csónak tancolt a jeltelen sír fölött . . .

Wotan Lámpa

A legjobb es a legtartósabb drótszálas lámpa.
 Huzott drótszállal 75% aramontakarítás.

Kapható villanyszárlási üzletokban, villanytisztaságok es a
 SIEMENS-SCHUCKENT-MÜEY-nél, Budapest, VI. Teréz-király 36. Gyár-utca 13.

HIREK

nyérhez szükséges garasokat, csinálja az adóságot, összetűzésbe jön a Btk-vel s a végén vagy jól házasodik, vagy teljesen letörik. Nyilvánvaló tehát, hogy a szervezeti novella korlátozó intézkedései az ügyvédi nyomort gyökerében orvosolni képtelenek s barmint nézzük is az ügyvéd kérdés fenekét, nincs más megoldás, mint új területek megoldása az ügyvédi kar részére.

A megélhetés drágulásának hatásai.

Évek óta általános a panasz, hogy a megélhetés napról-napra drágább lesz és pedig oly mértékben, a mely nem áll arányban a gazdasági jólét fejlődésével.

A nemzetgazdászok mindegyike foglalkozott és foglalkozik e kérdéssel, igyekeznek ennek okait és hatásait a különböző kaszokra megállapítani. Itt e pár sorban nem akarunk arra kitérni, hogy a különböző nézeteket ismertessük, hanem csupán azon érdekes kérdést óhajtjuk némileg megvilágítani: miben áll az élet drágulása és kikre van ez a legnagyobb, legnyomasztóbb hatással. Nem csupán a hazai viszonyokat vesszük majd tekintetbe, hanem a nemzetközi helyzetet fogjuk szem-előtt tartani.

A megélhetés drágaságát abban látjuk, hogy ugyanazon anyagoknak az értéke emelkedik, ill. leve magasabb, mivel pedig az érték mértéke a pénz, tehát ugyancsak pénzösszegért sokkal kevesebb, a megélhetéshez szükséges anyagot vehetünk, mint régebben. Természetesen a pénznek is van értéke, de ezt viszont nem az anyag mennyisége képezi, a melyet érte kapunk, hanem azon kamat nagysága, a melyet a kölcsönvevő fizet a pénzért. A pénznek az értéke tényleg nulla, ha azt nem használjuk fel és természetesen annál nagyobb, mentül több kamatot fizet az adós érte a kötelezőnek.

Látszik tehát, hogy nemzetközi viszonylatban mennyit emelkedett a megélhetéshez szükséges anyagok értéke és mennyit a pénz értéke.

Pontos vizsgálatok és statisztikai adatok azt mutatják, hogy a termékek értéke az utolsó 20 év alatt 15—20 %-kal emelkedett. Ez első pillanatan aránylag csekélynek látszik, illetve az emberiség sokkal nagyobb emelkedést érzett ez idő alatt. Ez azonban abban leli magyarázatát, hogy az utóbbi évek alatt az élet sokkal kiterjedtebb mederbe lépett, az ember többet költ kényelemre, fényűzésre mint régen. (Nálunk, te-

kintve gazdasági fejlettségünket, ezek a jelenségek még nagyobb mérvűek, úgy hogy az emelkedés 20—30 %-söt egyea vidékeken még több is). Ezzel a 15—30 % emelkedéssel szemben a jövedelmek nem emelkedtek egyenlő arányban. Mindazok tehát, a kik fizetésből, vagy előre megállapított összegű jövedelemből kénytelenek megélni, rendkívül erősen érzik a megélhetés drágulásának hatását. Így tehát éppen az alsó és középosztály — a népesség zöme — viseli ezen áremelkedésnek összes terheit.

A nagy tőkével rendelkezők ugyanis ép oly, sőt beigazolhatólag sokkal jobb helyzetbe kerültek mert míg — nemzetközi viszonylatban — a termékek értéke 15—30 %-kal emelkedett, a nagy tőke jövedelme 30—40 %-kal magasabb. Csak egy példát akarunk felemlíteni. Franciaországban 1995-ben a részvényekbe elhelyezett tőkék 3 %-ot hoztak maximálisan (elsőrangulag garusztált papírokat tételezve fel) míg ma ugyanazon tőke ép oly jó papírokba elhelyezve 4 1/2%-ot hoz, a mi 50 % emelkedésnek felel meg. Más országokban ez az emelkedés kisebb, de 30 % átlagot nyugodtan felvesetünk. Tehát a nagytőkének a 15 % os termék — értéke emelkedést leszámítva 15 % plusz-a marad, a melyből, ha a luxus célokra való költekezés 10 % emelkedést mutat is, még mindig 5 %-kal kedvezőbb a helyzete mint 20 év előtt.

Ily módon a pénz azonban ismét megrágtat és ezt az általános gazdagodás sem ellensúlyozza eléggé. A pénz drágasága pedig természetesen ismét a másik osztályt terheli, a mely így viseli: a termékek drágaságának, a modern élet luxusainak és a pénz drágaságának terheit. A mértékadó körök minden törekvésének oda kell tehát irányulnia, hogy ezen terheket lehetőség szerint csökkentse, illetve a tőkétlen osztály vállairól legalább részben leemelje és a kapitalistákat terhelje vele. (Destructeur).

Felvidéken

több nagyobb község közvetlen közelében nagy vízi erővel rendelkező, modernül felszerelt malom, lakóház, melléképületekkel, a körülötte elterülő ingatlanokkal, szabadkézből eladó. A vízierő, a hely bármily gyári üzem felállítására is alkalmas. Bővebb felvilágosítást „Az Erdőszent” szaklap kiadóhivatala (Budapest, I., Krisztina-körút 61) ad

Mi meg leborulva arra kérünk téged: Ne felejtad el ezt az árva magyar népet, Jóságos sziveddel légy védő angyalunk, Miként mi a te hű magyarjaid vagyunk.

Szálljon imádsagunk hozzád a magamba, Kérésünk hallgasd meg hazánk védangyala. Hódító Árpádnak dicső nemzedéke, Kér és imádkozik, leborulva tédrre.

Megbuhodtük már a múltat és jövőndőt, Élünk sok jó és rozsz-borsalmas eastendő, S válságos időkben elvesztettünk téged... Hol vagy magyaroknak oltalma, Erzsébet! ?

Messze idegenben... megkondul a harang, Messze idegenből, elszáll hozzánk a hang Hallatára mély gyász borul a nemzetre, Meghalt, ki a magyart legjobban szerette.!!

Messze idegenben... meghalt a nagyszony Meghalt, hogy a lelke közöttünk maradjon, Felhangzik a nóta áltató zenéje... Kiket ugy szeretett, zotogjatok érte.!

Blassik Ferenc.

— Személyi hír. Kulcsy Ernő kir. tanfelügyelő mult kedden Celdömölkön volt; megtekintette az ovodát, hol az ovónöktől az új törvény alapján vette ki az esküt, továbbá a polgári fiúiskolát, hol a tanárok eskütételénél szerepelt. Ugy halljuk, hogy legközelebb ismét megjön, hogy mindegyik iskolában hosszabb látogatást tegyen.

— Király lett a sárvári régens. Lajos bajor régens herceg, a kit mi sarvari vadászataiból olyan jól ismerünk, szerda óta király lett. A trónfoglalásáról így szól a müncheni hír:

München, nov. 5.
Ma délbén királlyá proklamálták a régensherceget, heroldok járák be a fővárost, hatalmas plakátok tudatják a néppel, hogy trónralépet III. Lajos király. Örömmórbán uszik München, szombaton fogja felesketni a király a hadsereget és a jövő hét n kezdődnek a hódoló felvonások az ország minden részéből.

De nemcsak a bajor főváros ünnepel, hanem ünnepel Sárvár is, a hol az új király olyan jól szokta magát érezni. Szerdán az egész város lobogdíszat öltött, este pedig kivilágították a kastélyt és a varost. Az összes egyesületek díszfelvonulást és faklyás menetet rendeztek.

— Szinek Sándor dr. volt celdömölki plébános, jelenleg lasarista missionarius, október 28-án bezárolag több napos missiót tartott másodmagával Janosházán, hol Celdömölkéről tőbben is meglátogatták. Okt. 29-én reggel celdömölkre érkezett, hol miután misézett, az apít-ságnál. Gáfin Lajos dr. orvosnál a Barabás Ernő főtanítónál rövid látogatást tett s még a delelőtti gyorsvonattal „haza” utazott Budapes-re.

— Kitüntetés. A király Ziskay Antal kir. tanácsosnak, a Szent Gergely rend lovagjának, a győri ügyvédi kamara elnökének az ügyvédség és közelet terén szerzett érdemeinek elismeréséül a kir. udvari tanácsosi címet díjmentesen adományozta. Ziskaynak városunkban is van ismerettség és összeköttetés még abból az időből, mikor a Szt. Benedek-rendtől ügyszve volt. Miúndak köriben. kik az ő rokonszenvet egyenységét ismerik, a kitüntetés őszinte örömet kellett.

— Előléptetések a vasárnapi. November el-sejével a celdömölki vasutasok közül a következők lettek előléptetve:

A 4-ik osztály első fokozatából a 4—ket-tőbe Szeifert János mozdor,gyvezető. A 7—1-ből 7—2-be Móger József, Szarka Imre, Petrovics István, Kovacs Kalmán, Bodokos István. A 8—4-ből a 8—5-be Hernaz Karoly és Sánt Vilmos kocsisvezetők. A 9—2-ből a 9—3-ba Nika József. A 9—3-ból a 9—4-be Kozineky Jenő távirás. Soron kívül előlépett: a 4—5-ből a 2—2-be Szukics Gyula. Kinevezettek a IV. osztály 5 fokozatába: Kutassy István, Draskovics József, Fördös Imre. A 9—1 szerint állomás felvigyázók: Perlaki Ferenc, Nagy Dénes pedig kocsimesterré.

— A celdömölki kath. legényegyesületben a dalarda f. hó 17 ismét megkezdí működését. A dalarda gyakorló óráit minden hétfőn és csütörtökön este 8 órától fogja tartani; később esetleg más napokon is. A dalárdában olyanokat is szivesen látnak, kik különben az egyesületnek nem tagjai.

— Előléptetett hadtestparancsnok. A király a szombathelyi 5. hadtest parancsnokává Puhalló Pál altábornagyot nevezte ki és egyben táborsernaggyá léptetette elő.

— Tolvaj kocsis. Nagyzebabán széntolvajlásnak jött nyomara a szombathelyi rendőrség. Egy 63 éves kocsis a bűnös, a ki a szombathelyi Hübner-féle téglagyárát évek óta meg károsította azzal, hogy nagyobb mennyiségű szénét lopott el. A gyárban beüleltetés embernek ismertek s ott most csodálkoznak, hogy mi vitte rá a bűnre. A rendőrségnek tudomására jutott, hogy Hübner-féle téglagyár szénét ismeretlen tettes megdezsálja. Gombás József dektivat bizták meg a nyomozással, a ki ki is nyomozta a tettest Korán Janos-kocsis személyében. A írávalónak látszó ember nyolc év óta van a gyár szolgálatában s ő szokta számtani a téglagyár részere szükséges szénét. Az utóbbi években gondolt egyet a mindennap ellopott a szénből 25—30 kilogramot. — Évek óta ezzel a számmal fűtött es otthon egész kis raktárt szerzett be magának a gyár szénéből. A bűnös kocsis len megindították az elfjárat.

Messze idegenben... magkondul a harang, Messze idegenből elszáll hozzánk a hang Hallatára mély gyász borul a nemzetre, Meghalt ki a magyart legjobban szerette!

Messze idegenben... hős tavaknak partján Hol a gyászos múltat felelni akarván Gyógyulásra vágott, ... ott a gyógyír helyett A nemes nagyszonyt — gyilkos tör ülte meg.

Nem szöll már a nóta, elhallgatott régen Hogy mint fájó emlék, a szivekben éljen, Csak a nagy természet sirja lélkét bele, Mikor a nyárfának hull rezgő levele!

A mi sziveinkben csak a fájó emlék Igazi szeretet, lángoló tüze ég A mi sziveinkben, ott él az emléked Óh, mi nem felejtünk el sohasem téged.

S mikor a természet néma, szótlán gyásza, Sötét palástjával ráborul a tájra, Mint millió gyertya, ugy lobog a lelünk És e lelki fényben te megjelen nekünk.

.) Mutatvány a szerzőnek december hó folyamán megjelenő „Magasságok felé” c. verakötetéből.

— A csendőrnök második patika. Bogdány Jenő gyógyszerész Csendőrnökre patikáját kérte. A miniszter elutasította a gyógyszereszer kereselmét.

— Öngyilkossági kísérlet. Harvát Géza vasvári állatorvos Kaposváron a miatti bánatában, hogy felesége nem akar hozzá visszatérni, mérget ivott. Állapota nem súlyos.

— Postai frankójegyek új színekben. A kereskedelmi miniszter elterjesztette a m. kir. posta üzenet színeit, hogy jelenlegi készlet elfogytával a 12 filléres ibolyaszínű frankójegyek fehérré alapszínű aranyárra, az 50 filléres frankójegyek fehérré alapszínű égszínűk, a 60 filléres olajzöld színű frankójegyek pedig fehérré alapszínű rózsaszínű alapszínű papíron fognak előállítani. A színek megváltoztatásának oka az, hogy különösen mesteresen megvilágításnál, az ibolyaszínű 12 filléres frankójegyek a magentapíro 35 filléresekkel, a sötétpiros cseresznyeszínű 52 filléresek az élénkpiros színű 10 filléresekkel, a olajzöldszínű 60 filléresek a sötétzöldszínű 16 filléresekkel könnyen összetéveszthetők.

— Országos marhavásár volt múlt esztendőn Csendőrnökön, mely elég sikerültnak mondható.

— A csendőrnök gyilkosai. A lendvakerályfai csendőrnököség elköveöit a múlt pénteken éjjel kísértek be erős fegyver mellett a szombathelyi ügyészség fogházába. A főbűnös Háy Antal még mindig nyomozzák a most mar alig van remény, hogy kézrekerül.

— Klubélet. Egyik klubban erős játék folyik estéről-estére. Érhető tehát, ha családok tagokat felszögek minduntalan a telefonhoz kerik és a legkülönbözőbb ürügyekkel próbálják hazacsalni. Hogy pedig ez ellen az illető klubtagok egyszerű lemondással ügyekhez védekezni, annál mi sem természetesebb. Így esett meg azután a következő eset. Megszólt a telefonban egy nő hangja:

- Halló! Ott a klubszolga?
- Igen, mit parancsol?
- Kérem a férjemet.
- Nincs itt!
- Hosszú tudja, hogy nincs ott, mikor még azt sem mondtam meg, hogy kit keresek?
- Az mind egy, kérem. A ki férj, az jelenleg nincs itt a klubban.

— Új takarékpénztári igazgató. A Szentgáthárdi Takarékpénztár Részvénytársaság Kelti Béla, a Szombathelyi Takarékpénztár főkönyvelőjét ügyvezetői igazgatóvá választotta meg. Az új igazgató 1914. január 1-én foglalja el állását.

— Magyarosodunk. Francz Sándor vasszécsényi ill-társági és ottani lakos, ugyszintén Bela Sándor és János nevű kiskorú gyermekei vezetőnevelőket belügyminiszteri engedéllyel Ferencsre magyarosították.

— Jövahagyott alapszabályok. A belügyminiszter a Vasvármegyei Kertész Egyesület alapszabályait jövahagyta.

— Ki akar vasutat lenni? A magyar királyi államvasutak zagrabi üzletvezetőségnek terüetén több raktárno, állomás felvigyázó és szerelőknél jelölt állás betöltendő. — Ezen állásokra az intézet oly egyéneket alkalmasnak, kik magyar állampolgárok és a magyar nyelvet bírják. 18 életévüket betöltötték, de 35 évnél nem idősebbek, szellemileg és testileg épek és vasuti szolgálatra alkalmasak, büntetlen előéletűek és a középiskolánk illetve ezzel egyenrangú szakiskolának negyedik osztályát sikerrel elvégezték. A kezdő napibér 2 K, esetleg 2 K 40 fill. Azok kik tényleg katonai szolgálatuknak eleget tettek, vagy hadkötelezettség alól felmentettek, ha gyakorlati szakismereteket mezaszeresték,

illetve az előirt szakvizsgákat letették, 1200 K fizetéssel és megfelelő lakáspénzzel fognak az ülresen álló helyek számában képest végleges minőségben kinevezeteni. A ki tehát ezen állások valamelyikét elnyerni óhajtja, erre irányuló kérvényeküket a felsorolt feltételeket igazoló okmányokkal együtt a zagrabi üzletvezetőségnek küldjék be.

— Sóval fogadták a minisztert. A „Magyarország” e heti egyik számában írja:

Dunántúli körútján történt Jankovich Béla dr. vallás- és közoktatásügyi miniszterrel és a fureses eset. Sóval fogadták, de nem ám egy csipetnyivel, a hogy régi, jó orosz szokás szerint előkelőségeket fogadni szoktak, nyújtra eleje kenyeret és söt, hanem jó-néhány kilóval, a mibe bokáig gázolhatot. Ugy esett a dolog, hogy Tatarai is elkérült a miniszter és itt Kürthy főispán megkérte öv. Esterházy Ferencné grófnét, hogy a miniszter fogadtatására engedje át a családi diszhintót, a mivel a kastélyba behozták Jankovichot. A grófné természetesen készséggel megtette ezt és utasította a család öreg parádés kocsisát, hogy a megállapított időben a diszhintót vigye ki az Állomásra a főispánt és hozza be majd a minisztert. Hallotta pedig a a beszélgetést a grófnének tizenhat éves fia: Ferenc gróf és a miniszter érkezése napján így szútt az öreg kocsishoz:

— Megtesz-e nekem egy nagy szivesiséget, János bácsi?

— Már hogyné tennék, méltóságos gróf ur. — Hát-nézze. Magának ma ki kell mennie a vasúthoz s onnan behoz a kastélyba egy Jankovich nevű urat. Ut van, vigye magával est a csomagot és mikor a főispán ur küssáll a hintóból s maga egyedül marad, hintse be ezt a — söt a hintóba és úgy várja azt a Jankovich urat.

— Átnyújtott az ifjú gróf, kibn Rákóczi vezérlo tabornokának, a kuruc Esterházy-nak lelke lobog, egy nyolcs csomagot s az öreg kocsis eldugta azt az eső ülés alá. Repült aztán a négy paripa az állomásra, a hintóba ment minisztert fogadni a főispán boldogan vesette kocsisjához a minisztert. Mervé méltósággal ült a bakon a kocsis, kalapját sem bilitette meg a vendég jöttén. Mar föllépett a kocsi hátsójár a miniszter, mikor hirtelen visszahőköl. A hintóban valami különös féhérség villogott, ott, a hol maskor slüppedő szőnyeg szokta melegengetni a lábát.

— Mi ez főispán ur? — Ez! — hüledezik Kürthy. — Bizonyosan naftalin. Ritkán használják est a diszhintót és a kocsis elfelejtette kisöpörni belőle a naftalint.

De már ezt nem hagyhatta szó nélkül az öreg kocsis. Hátrahajolt és odavágott szemével a miniszterre.

— Nem naftalin az, Jankovich ur. Hanem — só.

S mert más kocsi nem volt kapható, a miniszter kénytelen volt sába meríteni lábait és hajtatott a kastélyba, utján a recsegő-ropogó só hamiskás nótákat dudorászva neki.

— Jubiléus ünnep. A durasomostói Jók, Ker. Nőegylet ma vasárnap délután 3 órakor fogja évi rendez közgyűlést a várkastély egyik termében megtartani. Ennek a közgyűlének keretében ünnepl az egyesület 20 éves fennállását. Salepcz János eszpereslebanos az egylet által felkért szónok tartja az ünnepl beszédeit. A tárgyszerőzet egyebkent a következők lesz: Előnk megnyitó. Titkár jelentés. Pénztárnok-jelentés, számadások jövahagyás, jövő évi költségvetés megállapítása. Ludtványok. Esztán a közgyűlés ünnepl üléssé alakul át, s ekkor mondja el Salepcz János jubileumi beszédét. A nőegylet a gyűlésre tagjait külön meghívóval is meghívja, de tekintettel a jubiléus alkalomra, érdeklődőket is szivesen lát. A jubiléus évforduló al-

kalmából este táncmulatság lesz a Dobray-azálló nagytermében

— Tíz. Kámban múlt pénteken nagy tüz pusztított. Nagy Károly ottani földbirtokos gazdasági épülete gyulladt ki s a tüz átterjedt a szomszédok épületeire is és így öt gamba szenvedett tetemes kárt, a mely egészben 7-8 ezer koronára rug. A tüst Nagy Károly öt éves fia okozta gondatlanságból.

— Sok az elmebeteg. A szombathelyi kir. törvényszék Lang József szentgáthárdi. Fischer Sándor községi és Blöcs Ádám iszemesi lakost elmebetegség miatt gondnokként alá helyeste.

— Kincstári levak kisdés. A 11. huszárezred pótkerétparancsnoksága az idén 46 levak fog a gadsák között kicsonstani. Előjegyzéseket november 20-ig vess fel a pótkerétparancsnokság, a hol bővebb információt lehet kapni.

— Akármennyibe kerül! Bemegy a falusi magyar a patikába a valami kenőcsöt kér. — Jó, én adok — mondja a patikus — de drága ám es a kenőcs!

A patikus össze is kotyvasztja a svert, aztán át akarja adni az atyafinak.

— Tíz korona egy tégely!

— Nem bánom én, ha husz korona is a tégely — felelt az atyafi — hanem adjon belőle nekem az ur vagy — három krajcárra válót?

Hölgyek figyelemébe.

Zala gyöngye

csoda hatású. Hárslig készített, teljesen ártalmatlan arctej. Elavolt az arcról mindenemű tisztatlanságot, kiltéseket, pattanásokat stb. Üdén, frissen tartja az arcot, hófehérre varázsolja a bőrt. Erőlti a szemeket. A Zala Gyöngye arctej szabadalmazva van. Számos külföldi és ottmorsó levéllel kiáltatva. Ara egy nagyobb üvegek bármely postára bermentes küldéssel utánve mellett 3 K. Kapható egyedül a készítőnél

Öv. Halkovich Pálnál Szerencs (Cukorgyar) Zemplén m.

LEGSZEBB

- vágott és cserépvirágok ●
- : mindenkor kaphatók : ●

KOSZORÚK

- alkalmi csokrok a leg- ●
- izlősebben, első ar- ●
- ban azonnal készülnék ●

BERECZ LAJOS

kereskedelmi kartársulatunk

székesfehérvári központ

Virágkiosztó: Kossuth tér 12. sz. Kertészeti telep: ...

Sirolin Roche

ezerszeresen bevált
tüdőhurutok ellen
friss és idült
köhögés, hörghurutnál
tüdőgyulladások után.

Egészséges tüdők erős étvágy övszer a
tüdővész ellen.



1913 V 581

Arverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezenélf közhírré teszem, hogy a budapesti kir. kereskedelmi és váltó törvényszéknek 1913. évi 81275. számú végzése következtében Tietnis Ferenc helyettes ügyvéd által képviselt Mútrágyat értékesítő szövetséget budapesti bej. cég felpepes javára Bóba községben 295 K 55 f. s. jar. erejéig 1913. évi június hó 2-án forrasztott végrehajtás után le- és felülfiglalt és 1678 K 20 fillerre becsült következő ingóságok, u. m. különféle fűszer, porcellán vas, üveg és rőfös bolti árucikkek s egyéb tárgyak nyilvános arverésen eladatnak. Mely arverésnek a celldömölki kir. járásbírósig 1913. évi V. 209/3. sz. végzése folytán 295 K 55 f. tökékövetelés, ennek 1913. évi február hó 26. napjától járó 6% kamatai, és eddig összesen 10 K 40 fillérben bíróság már megállapított költségei erejéig, Bóba községben alperes üzlethelyiségében 1913. évi november hó 21. ik napjának d. s. 9 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőknek, szükség esetébe becsaron alul is el fognak adatni.

A mennyiben az előverezendő ingóságokat mások is le- és felülfiglaltattak és azokra ki letitési jogot nyertek volna, ezen arverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Celldömők 1913. évi november hó 6. án.

ZABORSZKY

kir. jbirosági végrehajtó

**Gépjavitó és kovácműhely.**

Tisztelettel hozzuk a n. é. közönség b. tudomására, hogy Czell-dömölkün a Gyár utcában (Kórház-kert mellett) saját telkünkön épült új műhelyünkben

mezőgazdasági gépjavitó és kovács-műhelyt

rendeztünk be.

Elvállaljuk gőzgépek, benzinmotorok, cseplőgépek, vetőgépek, járgányok, szivattyú stb. szakszerű javítását.

Mindennemű kovácsmunkákat, lóvasalást a legpontosabban teljesítünk. Szíves partogást kérve,

kiváló tisztelettel

Varga Testvérek, gépészek.

KOLLADIT**Kollarit- bőrlemez.**

kaucsuk-kompozícióval bevont ruganyos, viharbiztos és időálló szagtalan fedéllemez. A jelenkor legjobb fedéllemeze.

Végtelenül tartós.

Régi zsindelytetők átfedésére kiválóan alkalmas. — Sem mázolni, sem mészlével bekenni nem kell.

Kapható Celldömölkün: HOFFMANN MIKSA fatereskedőnél.

Gyermekeimnek nem adok élesztővel készített tésztákat, ferjem, ki gyermekorvos, határozottan ellensége az ilyeneknek. Minthogy azonban a kicsinyeknek tésztát kell lepeny, tortákat s felfújtat Dr. Oetker-féle sütőporral készítek nekik. Vacsorára gyermekeim tejből és tojásból pudingot kapnak, mit a kitűnő Dr. Oetker-féle pudingporokkal készítek el vagy pedig eremet Dr. Oetker-féle dibona-eremporral. Válatoztatóság kedvéért kicsinyeimnek időkülsőnkint Dr. Oetker-féle vörös darat adok, mi egy kiünöcs fassito uoetel. Mindezen cselek izletések, taplások és last not least voltak d. é. a. e. e. s. k.

ASBEST-PALA.

A jelenkor legjobb tetetődő anyaga az

ASBEST-PALA.

Elpusztíthatatlan, soha javítást nem igényel. Tűzmentes, fagymentes, vízhatlan és viharálló.

Alatta a padlás télen nem hideg, nyáron viszont nem meleg

KÖNNYŰ, mert a befedett terület négyzetméterenkint 10 kilogram — holott a hornyolt cserépből négyzetméterre 40 kg., közönséges cserépből 65 kg., így palafedésre a legkönnyebb tető és a leggyöngébb fal is alkalmas.

Legmesszebbmenő

jótállási

Felvilágosítást, árjegyzéket és mintát kívánatra ingyen küldünk.

Magyar Asbest Palagyár

R.-T. Jánosháza.

Iroda: Zollner Bélánál Jánosháza



DEVCSER: Böhm József, Kollin Adolf, Mautner Zsigmond, Rösensberg. AJKA: Lázár Antal, Schlessinger Pál, Noy Pál, Kollin Mór. JÁNOSHÁZA: Kohn J. Fiai, Jánosházi Fogyasztási Szövetkezet. Sicsér Samu-utóda Singer Sándor. CZELLDÖMÖLK: Lendler Samu, Gayer Gyula, Horler János, Hercfeld Mór. SÜMEG: Márkus Salamon Fra. Beretsky Gyula

